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Το 2005 ήταν µια πολύ καλή χρονιά για τον Όµιλο S&B. Η πλήρης ενσωµάτωση των µεγεθών 
του οµίλου Εταιριών STOLLBERG, ο οποίος εξαγοράστηκε τον Ιούνιο του 2004, η σηµαντική 
οργανική ανάπτυξη που επετεύχθη στον Τοµέα των Βιοµηχανικών Ορυκτών καθώς και τα 
κέρδη κεφαλαίου από την πώληση του µεριδίου της S&B Bιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. στην 
Α.Β.Γ. ΚΑΛΥΦΤΑΚΙ Α.Ε. οδήγησαν τα µεγέθη του Οµίλου σε νέα επίπεδα ρεκόρ, παρά τη 
σχετική επιβράδυνση του Τοµέα των Εµπορικών ∆ραστηριοτήτων. 
 
 
Αποτελέσµατα Οµίλου 
 
Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών του Οµίλου διαµορφώθηκε σε €419,84 εκατ. σηµειώνοντας 
αύξηση κατά 12,5% σε σχέση µε το 2004. Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) σηµείωσαν αύξηση κατά 12,2% και 
ανήλθαν σε €61,74 εκατ. Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 32,8% διαµορφούµενα σε 
€37,38 εκατ. Τα καθαρά κέρδη έφθασαν τα €25,15 εκατ. έναντι €17,09 εκατ. το 2004, 
σηµειώνοντας εντυπωσιακή αύξηση 47,1%. 
 
Οι βασικές αλλαγές στον ενοποιηµένο ισολογισµό του Οµίλου στις 31/12/2005 σχετίζονται µε 
τα ίδια κεφάλαια, τα οποία αυξήθηκαν κατά 25,1%, ή κατά €36,70 εκατ. σε ετήσια βάση, 
λόγω της αύξησης των κερδών του Οµίλου, της πώλησης των ιδίων µετοχών και της αύξησης 
κεφαλαίου της ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
 
Ο καθαρός δανεισµός στις 31/12/2005 ανήλθε σε €171,63 εκατ., µειωµένος κατά 11,3%, ή 
κατά €21,8 εκατ. από την αρχή του 2005, σαν αποτέλεσµα βελτιωµένων κερδών και πολύ 
ικανοποιητικών χρηµατορροών. 
 
Τα κέρδη ανά µετοχή ανήλθαν σε €0,80, αυξηµένα κατά 43,7% έναντι του προηγούµενου 
έτους. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της S&B Bιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. θα προτείνει στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση των µετόχων, η οποία έχει προγραµµατιστεί για την 1η Ιουνίου 2006, τη διανοµή 
µερίσµατος €0,27 ανά µετοχή. Αυτό σηµαίνει ποσοστό διανοµής στους µετόχους 41,7% επί 
των τακτικών (recurring) κερδών ήτοι, των συνολικών κερδών µετά την αφαίρεση του 
έκτακτου κέρδους κεφαλαίου από την πώληση της Α.Β.Γ. Καλυφτάκι. Το προτεινόµενο 
µέρισµα είναι αυξηµένο έναντι αυτού του 2004 κατά 12,5% και, µε βάση την τιµή κλεισίµατος 
της µετοχής στις 21/3/2006 (€10,68 ανά µετοχή), η µερισµατική απόδοση διαµορφώνεται σε 
2,5%. 
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Τοµέας Βιοµηχανικών Ορυκτών 
 
Ο Tοµέας των Βιοµηχανικών Ορυκτών (που εκπροσωπεί το 80% των πωλήσεων του Οµίλου) 
σηµείωσε αύξηση στις πωλήσεις κατά 18,2% διαµορφώνοντας επίπεδο πωλήσεων €335,23 
εκατ. Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 
(EBITDA) ανήλθαν σε €55,74 εκατ. σηµειώνοντας αύξηση κατά 16,5%. Αντίστοιχη ήταν και η 
αύξηση στα κέρδη προ φόρων, 16,9%, τα οποία διαµορφώθηκαν σε €26,52 εκατ. Η αύξηση 
στα καθαρά κέρδη ανήλθε σε 27%, µε τα καθαρά κέρδη του Τοµέα για το έτος 2005 να 
ανέρχονται σε €17,71 εκατ. 
 
Στα θετικά αποτελέσµατα του Τοµέα Βιοµηχανικών Ορυκτών, εκτός από την ενσωµάτωση 
των µεγεθών της STOLLBERG σε 12µηνη πλέον βάση (είχε εξαγοραστεί τον Ιούνιο του 
2004), συνέβαλε και η σηµαντική οργανική ανάπτυξη που σηµειώθηκε σε όλους τους κλάδους 
αυτού του Tοµέα.  
 
Στον Mπεντονίτη η αύξηση πωλήσεων ήταν 8,1 % (ή 7,9% µετά τις απαλοιφές), µε έµφαση 
στις αγορές σφαιροποίησης σιδηροµεταλλεύµατος, έργων πολιτικού µηχανικού και χαρτιού. 
Στον Περλίτη οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 9,7%, ως αποτέλεσµα της ικανοποιητικής 
απόδοσης του διαβαθµισµένου, αδιόγκωτου περλίτη σε Ευρώπη και Αµερική, καθώς και της 
συνέχισης της αναπτυξιακής πορείας του διογκωµένου περλίτη σε Ελλάδα, Βουλγαρία και 
Ισπανία. Στο Βωξίτη σηµειώθηκε ρεκόρ δεκαετίας στην παραγωγή και αύξηση πωλήσεων 
κατά 7,5%. Τα Συλλιπάσµατα Συνεχούς Χύτευσης επηρεάστηκαν από την επιβράδυνση στην 
παραγωγή της χαλυβουργίας σε Ευρώπη και Αµερική, αλλά πέτυχαν αύξηση µεριδίου αγοράς 
στις αναπτυσσόµενες αγορές της Ανατολικής Ευρώπης (Ρωσία, Καζακστάν) και 
εκµεταλλεύτηκαν τις αυξηµένες ανάγκες της Κινεζικής χαλυβουργίας. Στην Εµπορία και 
Ανάπτυξη Βιοµηχανικών Ορυκτών (OTAVI), η σηµαντική εξέλιξη ήταν η συνεργασία µε την 
Quarzwerke GmbH για την από κοινού σύσταση της ORYKTON GmbH, η οποία στη συνέχεια 
προχώρησε σε σύσταση νέας κοινής εταιρίας στην Κίνα µε τοπικό επιχειρηµατία για την 
εκµετάλλευση κινεζικών κοιτασµάτων και την επεξεργασία ινώδους, αυτή τη φορά, 
βολλαστονίτη. 
 
Στην κερδοφορία του Τοµέα Βιοµηχανικών Ορυκτών επέδρασαν αρνητικά  συγκυριακές 
αυξήσεις στο  κόστος µεταφοράς, οι τιµές ρεκόρ στα καύσιµα, καθώς και οι αυξηµένες τιµές 
πρώτων υλών διεθνώς. Έτσι τα περιθώρια κέρδους παρέµειναν στα ίδια περίπου επίπεδα µε 
αυτά του 2004. 
 
Οι θαλάσσιοι ναύλοι, σε µέσο επίπεδο έτους, διαµορφώθηκαν στα ίδια περίπου επίπεδα µε 
αυτά του 2004, µολονότι προς το τέλος του έτους  ακολούθησαν πτωτική πορεία, η οποία 
προβλέπεται να συνεχιστεί και µέσα στο 2006. Οι ναύλοι, όµως, που αυξήθηκαν σηµαντικά, 
ιδιαίτερα στο τέταρτο τρίµηνο του έτους, ήταν αυτοί της µεταφοράς µε φορτηγίδες στους 
ποταµούς της Βόρειας Ευρώπης, εξαιτίας συγκυριακών παραγόντων, όπως τα εξαιρετικά 
χαµηλά επίπεδα νερού στον ποταµό Ρήνο. Οι ποτάµιοι αυτοί ναύλοι επηρέασαν το κόστος 
µεταφοράς των προϊόντων µας στην Ευρώπη. 
 
Οι τιµές των καυσίµων που έφτασαν σε επίπεδα ρεκόρ επέδρασαν πολλαπλώς, είτε άµεσα 
είτε έµµεσα, στα χερσαία µέσα µεταφοράς (π.χ. στην ενδοχώρα των Η.Π.Α.), στο κόστος 
ενέργειας, στο κόστος πρώτων υλών και υλικών. 
 
Η µέση ετήσια σχέση ευρώ / δολλαρίου διαµορφώθηκε το 2005 στο ίδιο ακριβώς επίπεδο  µε 
αυτή του 2004, µολονότι η πορεία αυτής της συναλλαγµατικής ισοτιµίας, που καταγράφεται 
µέσα στο 2005, είναι πολύ διαφορετική –περίπου αντίστροφη- µε αυτή του έτους 2004. 
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Τοµέας Εµπορικών ∆ραστηριοτήτων 
 
Στον Τοµέα των Εµπορικών ∆ραστηριοτήτων (ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. και ERGOTRAK 
Α.Ε.) ο κύκλος εργασιών διαµορφώθηκε σε €85,07 εκατ. σηµειώνοντας µείωση 5,4% έναντι 
του προηγούµενου ολυµπιακού έτους ρεκόρ. Η κάµψη του κύκλου εργασιών οφείλεται 
κυρίως σε συγκυριακές υποχωρήσεις των πωλήσεων του κλάδου δικύκλων καθώς και του 
κλάδου µηχανηµάτων έργων. 
 
Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 
(EBITDA) διαµορφώθηκαν σε €5,26 εκατ. έναντι €7,56 εκατ. του 2004. Τα καθαρά 
αποτελέσµατα µετά από φόρους ανήλθαν σε €2,86 εκατ., µειωµένα κατά 29,3% έναντι αυτών 
του 2004. 
 
Η πτώση της κερδοφορίας οφείλεται σε αύξηση των λειτουργικών εξόδων, που συνδέονται 
µε αναδιοργανωτικές και προωθητικές ενέργειες στις θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού 
(Βουλγαρία και Ρουµανία), µε σκοπό τη δηµιουργία υποδοµών που θα συµβάλλουν στη 
µεσοµακροπρόθεσµη ανάπτυξη στις πολλά υποσχόµενες αυτές χώρες. 
 
Η ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. προχώρησε τον Ιούνιο του 2005 στην αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου µε έκδοση νέων µετοχών και την εισαγωγή τους στην παράλληλη αγορά του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών. Σηµαντική εξέλιξη του 2005 ήταν και η ανάληψη µιας ακόµη 
αποκλειστικότητας για τη διανοµή σκαφών και εξωλέµβιων κινητήρων της SELVA S.p.a., η 
οποία θα στηρίξει περαιτέρω την ήδη πρώτη θέση της Μοτοδυναµικής στον κλάδο της 
θάλασσας. 
 
Σηµαντικές εξελίξεις στην ERGOTRAK A.E. ήταν η επέκταση των δραστηριοτήτων στον 
κλάδο µηχανηµάτων µεταλλείων και η γεωγραφική επέκταση µε την προετοιµασία ίδρυσης 
θυγατρικής στη Ρουµανία. 
 
 
∆ιαχείριση Ακίνητης Περιουσίας 
 
Ο τοµέας της ∆ιαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας της S&B Bιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. στοχεύει 
στην αξιοποίηση και µεγιστοποίηση της απόδοσης της εταιρικής ακίνητης περιουσίας. 
 
Πολύ σηµαντική κίνηση του τοµέα αυτού, στη χρονιά που µας πέρασε, ήταν η πώληση στο 
τέλος του 2005 του συνόλου των µετοχών που κατείχε η S&B (45%) στην Α.Β.Γ. 
ΚΑΛΥΦΤΑΚΙ Α.Ε., ιδιοκτήτρια του κτιρίου όπου στεγάζονται και τα κεντρικά γραφεία του 
Οµίλου S&B, ενώ η συνέχιση της χρήσης του κτιρίου έχει εξασφαλιστεί µε 20ετή µίσθωση. Η 
θετική επίδραση της κίνησης αυτής στα αποτελέσµατα προ φόρων του Οµίλου ήταν €6,55 
εκατ. 
 
Όλα τα κύρια επενδυτικά ακίνητα της Εταιρίας έχουν ήδη εκµισθωθεί, ενώ εξετάζονται 
ευκαιρίες περαιτέρω αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας της Εταιρίας. 
 
 
Προοπτικές 
 
Για το 2006 προβλέπουµε σταθερή βελτίωση στα περιθώρια κέρδους των βιοµηχανικών 
ορυκτών. Πιστεύουµε ότι αυξήσεις στους όγκους και τιµολογιακές αναπροσαρµογές θα 
υπερκαλύψουν τις κοστολογικές επιβαρύνσεις που µας επηρέασαν ιδιαίτερα το τέταρτο 
τρίµηνο του 2005. 
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Η αναπτυξιακή µας στρατηγική περιλαµβάνει εξαγορές, εκ των οποίων µερικές βρίσκονται σε 
προχωρηµένο στάδιο. Η έµφαση µας παραµένει στη γεωγραφική επέκταση των υφιστάµενων 
δραστηριοτήτων µας, ιδιαίτερα στη Βόρειο Αµερική, και ευελπιστούµε οι στόχοι µας να 
υλοποιηθούν µέσα στο 2006. Ταυτόχρονα, συνεχίζουµε την ανίχνευση και επεξεργασία 
στόχων που θα διευρύνουν το χαρτοφυλάκιο των υλικών και εφαρµογών µας. 
 
 
 
Kηφισιά, 22 Μαρτίου 2006 
 
Για το ∆.Σ. 
 
Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 
 
 
 
Ευθύµιος Ο. Βιδάλης 
 
 
 
 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 
 
Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω έκθεση ∆.Σ. που αποτελείται από 4 σελίδες, είναι αυτή που 
αναφέρεται στο πιστοποιητικό ελέγχου που χορηγήσαµε µε ηµεροµηνία 23.03.2006. 
 
 
 
 

Αθήνα, 23.03.2006 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ – ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 
 

Γιάννης Γ. Μυστακίδης 
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